

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахмедовой Милены Расуловны по теме «Региональная социально-экономическая политика в стимулировании развития региона (на примере Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством» (специализация – «Региональная экономика»)

Намеченный Правительством РФ курс на модернизацию экономики и социальной сферы страны обуславливает необходимость выбора стратегий развития регионов. Дальнейшее укрепление экономического положения регионов России во многом зависит от социально-экономической политики, непосредственная реализация которой осуществляется на уровне регионов и муниципальных образований. В этой связи обращение Ахмедовой М.Р. к разработке теоретических положений и практических рекомендаций по формированию эффективной социально-экономической политики региона как основы обеспечения развития муниципальных образований является актуальным и значимым как для теории, так и для практики хозяйственной деятельности.

Диссертационной работе Ахмедовой М.Р. присуща четкая постановка цели и задач, решение которых позволило автору получить ряд обоснованных, вполне достоверных и практически значимых конкретных результатов, отличающихся научной новизной.

Определенный научный и практический интерес в автореферате диссертации представляют авторские предложения по модернизации налогово-бюджетного механизма для обеспечения устойчивого развития региона, реализация которого поможет повысить собираемость налогов, максимально использовать налоговый потенциал, увеличить доходную часть бюджетов региона. При этом, ключевым аспектом предложений Ахмедовой М.Р. в этом вопросе является учет взаимосвязи бюджета развития, консолидированного бюджета и налоговой системы, которую предлагается модернизировать.

Кроме того, автор выявляет ключевые проблемы, сдерживающие формирование кластеров на территории республики, а также приводит расчет коэффициента локализации для того, чтобы выяснить какой кластер на сегодняшний день будет целесообразно и выгодно формировать в первую очередь. В частности, предлагается авторское видение определения государственно-частного партнерства, раскрывающее всю суть этого понятия.

В целом, содержание автореферата отражает логику и обоснованность положений диссертационной работы, ее ориентацию на практическое применение предложений по совершенствованию социально-экономической политики региона.

Но, тем не менее, можно выделить и некоторые недочеты, а именно, автору в своем исследовании следовало бы более подробно рассмотреть

инвестиционную деятельность в регионе, полнее раскрыть проблемы, сдерживающие приток инвестиционных ресурсов в регион.

Однако отмеченные недостатки не снижают общего теоретического уровня работы и не исключают ее практической значимости.

Обобщая изложенное, отметим, что, содержание автореферата позволяет судить о том, что диссертационная работа Ахмедовой Милены Расуловны «Региональная социально-экономическая политика в стимулировании развития региона (на примере Республики Дагестан)» представляет собой законченное научное исследование, имеющее четкое структурное построение и соблюдающее необходимую логику изложения. Автор проявляет хорошее знакомство с научной литературой по исследуемой проблеме, аналитическим и статистическим материалом в сочетании со знанием реальной социально-экономической ситуации в муниципальных образованиях региона. Диссертационное исследование соответствует п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидат экономических наук, а ее автор Ахмедова Милена Расуловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Заведующий лабораторией мирохозяйственных связей
российского экономического пространства
ФГБУН «Институт проблем рынка РАН»,
к.ф.-м.н., доцент

Зоидов К.Х.

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
«Институт проблем рынка Российской академии наук»
Адрес: 217418, г. Москва, Нахимовский просп., 47
Тел.: 8(499)129-0944; 8(495)779-1438
Тел./факс: 8(499)724-2898
E-mail: zoidov@ipr-ras.ru, kobiljonz@mail.ru

Подпись К.Х. Зоидова заверено
Заведующий отделом кадров
Ладина Е.В. Забан